

LA FIDELIDAD CASTELLANA

DIARIO TRADICIONALISTA.

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vite, (Apoc. cap. 2, v. 10.)

Se fiel hasta la muerte, y te daré la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion de este periódico: Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

FORMA DE PAGO.—En libranza del Giro mutuo ó letra de fácil cobro á la órden del Director del Centro Católico ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.

PRECIOS DE SUSCRICION.

EN TODA ESPAÑA:	Tres meses	3 pesetas 75 céntimos
	Seis	7 id. 50 id.
	Un año	15 id.
Ultramar y Extranjero:	Un año	20 id.
	Numero suelto	10 céntimos.

BANCO HISPANO-COLONIAL.

COMISION DE BURGOS.

Acordado por Real decreto de 19 de Noviembre último la conversion de billetes hipotecarios de la Isla de Cuba, emision de 1880, los señores tenedores de dichos billetes que deseen hacer la conversion por los nuevos de 1886, pueden presentarlos en esta Comision todos los dias no feriados hasta el 20 de Febrero próximo, donde se les facilitará cuantos datos y noticias necesiten y las facturas correspondientes.

El tipo para la conversion es el de 104 por 100 de los nuevos billetes por 100 de los llamados á convertir.

Burgos 5 de Enero de 1887.

ISIDRO PLAZA.

CUADROS BIBLICOS.

Compendio de la Santa Biblia.

Se ha recibido el primer tomo que comprende el libro de Tobias, costando 40 céntimos cada ejemplar en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16.—Burgos.

tado, respecto de la originada por el Perú.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE EL MUNICIPIO.

Lain-Calvo, núm. 16.—BURGOS.

Se encarga de la representacion de corporaciones y particulares, gestiona toda clase de negocios, cobros y pagos, conversion de laminas de inscripciones por las equivalentes de la renta perpétua del 4 por 100, subasta de fincas, compras en comision de papel del Estado, reclamacion de créditos, cobro de pensiones de clases pasivas, formacion de cuentas municipales y de Pósitos, repartos y demás trabajos que se le encomiendan.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DE LA PURISIMA CONCEPCION.

El dia 15 del presente mes dará principio en dicho Colegio el repaso de las asignaturas para el grado de Bachiller. Continúa admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Coleccion

DE HOMILIAS Y SERMONES

por el Dr. D. Zacarias Meola, Canónigo Lectoral de la Sta. Iglesia Metropolitana de Burgos.

Consta de cuatro tomos: los dos primeros contienen homilias sobre el Adviento, la Cuaresma y festividades del tiempo pascual; los otros dos contienen panegíricos de la Virgen y de los Santos, Sermones morales y de circunstancias.

Las homilias para el Adviento y la Cuaresma son muy útiles á los Sres. párrocos, y cada uno de los Evangelios lleva dos, tres ó cuatro composiciones sobre diversos asuntos.

Precio: 16 pesetas en pasta, y una 50 céntimos para franqueo y certificado.

En rústica, 13 pesetas.

También se remite por 14 misas.—Los pedidos al autor.

PASTORAL

DEL

VENERABLE OBISPO DE PLASENCIA

NOS EL DR. D. PEDRO CASAS Y SOUTO, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, obispo de Plasencia, etc.

Al venerable clero y fieles de nuestra diócesis, salud y gracia en Nuestro Señor Jesucristo,

En efecto los peligros de que habla San Pablo se aproximan con rapidez; las señales manifestadas por el Salvador se dibujan cada vez con mas claridad en el mundo de nuestros dias. Si en todos los siglos del cristianismo

hubo hombres incrédulos y corrompidos, la corrupcion y el descreimiento han adquirido tan inmensas proporciones en el nuestro, que hacen fundada la sospecha de que no está lejos la segunda venida del Hijo del Hombre. Si, cuando venga, apenas hallará fe en la tierra; si, la abundancia de iniquidades será tan grande y general, que hará resfriar la caridad en el corazon de las muchedumbres: *Refrigesce charitas multorum* (1) ¿no podremos, sin temeridad, sospechar que estamos ya en esos dias malos?

Inconcebible tra-torno de ideas, desbordado y devastador torrente de errores, inunda hoy la sociedad y la hace juguete de todo viento de doctrina, como se expresa el Apóstol. El egoísmo se ha apoderado á la vez de ella tan generalmente, que ha helado casi del todo su corazon. En la inmensa mayoría de los que constituyen la moderna sociedad, no se encuentra ya aquella conviccion profunda, que impulsó en otras edades los pueblos cristianos á emprender y llevar á cabo por la gloria de Dios y bien de los hombres, esas obras grandiosas, difíciles, admirables, cuyos recuerdos hoy mismo nos sorprenden, y acusan nuestra debilidad de fe, nuestra falta de aquel amor sobrenatural que á ellos hacia fáciles los inmensos sacrificios á que se sujetaban y los sostenia en aquella decision, fervor y entusiasmo con que superaban todas las dificultades, no teniendo en cuenta los obstáculos sino para vencerlos.

Hoy ya es otra cosa. El mundo moderno no eleva ya al cielo sus miradas en busca de luz que le ilumine y de amor que le vivifique: su mente, su corazon, sus potencias, sus sentidos están fijos, clavados, hundidos profundamente en la tierra. No le atraen ya sino los groseros fantasmas de terrena felicidad, y solo para correr en pos de ellos tiene fuerza, vigor y energia. A pesar de sus decepciones, continuos tropiezos y lamentables caídas, á despecho del vacío y vanidad que encuentra siempre á su alrededor, no se desengaña, no se cura de sus ilusiones. Continúa loca y vertiginosamente en su triste carrera; cerrando los ojos á la Verdad que le haria conocer los abismos, donde va á precipitarse; apartándose cada vez mas del Camino que podia conducirla á puerto de salvacion; y alejándose tenazmente de la Vida, que detendria el rápido avance de esta letal languidez, que va apoderándose de ella. Rechaza, en una palabra, á Jesucristo, que es el Camino, la Verdad y la Vida (2), y sigue cada vez mas extraviada y mas ciega. Cada momento estaria mas expuesta á perecer si Dios Nuestro Señor no conservara misericordiosamente en medio de ella su santa Iglesia, como inextinguible y divino faro para iluminarla; como foco de sobrenatural calor para impedir el que la frialdad de

la muerte se apodere enteramente de ella; como conservadora del *Espiritu que vivifica* el de Dios que con ella está y permanecerá siempre, segun la fiel promesa de su divino Fundador; espíritu y vida divinos que comunicará incessantemente, hasta la consumacion de los siglos, á todos los que no rehúsen recibirlos; y de estos no faltarán jamás en mayor ó menor número, aún en los tiempos mas calamitosos.

Pero si es cierto que, mientras exista el mundo, no se extinguirán la fe y la caridad, también lo es que cada dia se aumentan los que entre nosotros las rechazan y desprecian. Se multiplican de continuo los que dicen á Dios, á Jesucristo, á todo lo que de Él procede y á Él puede conducirnos: *Recede á nobis* (1). Nunca hubo tantos monstruos que descarada y cinica y públicamente manifestasen su odio y declarasen guerra á *todo lo que se llama Dios*; blasfemasen tan horriblemente de su santo nombre y llegasen á negar su existencia personal.

De los mismos que no tienen la sá-tánica audacia de declarar exteriormente lo que los necios, de que habla el Profeta, decían en su corazon, hay muchísimos que aún usan un lenguaje algo cristiano, pero alteran profundamente el sentido de las palabras religiosas que emplean, expresando con ellas conceptos ó ideas opuestas con frecuencia á la verdad revelada ó á la moral católica. Pero hay todavía en nuestros tiempos otros hombres mas peligrosos para los que creen y aman. Estos son los que, para seducir á los incautos, usan no sólo de un lenguaje hipócritamente religioso, sino que se muestran falazmente sumisos á las enseñanzas de la Iglesia, y aún se revisten á veces artificioamente de ardiente celo en favor de los intereses de ella. Con astucia y perfidia encubren sus intenciones, y es muy disimulada y hábil su propaganda del error. Por desgracia han hecho y hacen caer á muchos que casi podíamos considerar comprendidos en el número de los elegidos de que habla el Evangelio.

Descendiendo á algo mas particular sobre este asunto, hallareis tal vez, que en escritos de hombres honrados, muy honrados en nuestra sociedad, y en las conversaciones de otros solapadamente ímpios, se hacen elogios de la fe de nuestros padres, y se confiesa cuán provechosa fué en aquellos pasados tiempos. Oireis cantar himnos entusiastas á lo que llaman caridad y ponderar ciertas obras de ruido y aparato que á ella se atribuyen. En reuniones y juntas públicas y aún privadas, se pronunciarán discursos, se leerán memorias, se hablará mucho de beneficencia, de filantropía, de socorrer á los necesitados, de amor al hombre, de fraternidad universal... Se levantarán hasta las nubes los sentimientos filantrópicos de la sociedad actual, mas suaves, mas dulces, mas

caritativos, mas generosos, por supuesto, que los de las incultas y fanáticas generaciones que nos precedieron, y no comprendían, ó comprendían mal, por lo comun, la religion de caridad y mansedumbre del MARTIR DEL GÓLGOTA.... *Guardaos de estos falsos profetas*, os diré con el Salvador. *Nadie os seduzca con palabras vanas* (1). Si quereis conocerlos, y en ellos el espíritu que informa en estas cosas á la sociedad moderna, seguid el consejo que en el mismo pasaje del Santo Evangelio se os da: atended á sus obras: *Ex fructibus eorum cognoscetis eos* (2).

Observareis muy pronto siguiendo esta regla, que esa fe de que hablan, está hoy alterada en ellos, y sustituida la sumision á la autoridad divina con su propio juicio. La caridad que predicaban, el amor del hombre que ensalzaban, la fraternidad que pregonaban, los sentimientos generosos de que se gloriarían, nada tienen de común con la caridad cristiana, con la fraternidad cristiana, con los sentimientos y obras que inspira en favor de los hombres el amor sobrenatural de Dios y del prójimo. Los resortes que impulsan á estos señores á hacer caridad nada tienen de sobrenaturales. En sus obras benéficas solamente atienden á motivos puramente humanos; rectos algunas veces, como cuando socorren al prójimo por natural compasion, por gratitud ó por otra causa conforme con las reglas de la sana moral, y menos laudables, ó enteramente contrarios á la caridad verdadera, á la justicia, al pudor y á la honestidad, en otras ocasiones. El procurarse sin otros miramientos el propio interés, la propia satisfacción, los propios goces por medio de estas exteriores manifestaciones de amor á sus semejantes, es lo mas ordinario y frecuente.

Esto lo vereis de continuo, y solo por excepcion podria suceder de otra manera. Cuando el amor á nuestros semejantes no es cristiano, es decir, sobrenatural y por Dios, cuando no es la caridad por medio de la que obra la fe; cuando, en fin, solo por el hombre amamos á nuestro prójimo, resulta de ordinario que, como ninguno está tan cercano á nosotros como nosotros mismos, y á ninguno nos sentimos tan profundamente inclinados á preferir, cuidar y hacer feliz, como á nosotros, que constituimos el hombre en concreto que mas nos interesa, de una ú otra manera lo referimos todo á nosotros; y solo por propio interés, por amor propio amamos y hacemos bien á nuestros semejantes.

(Concluída.)

La Fidelidad Castellana.

MARTES 11 DE ENERO DE 1887.

El Catolicismo y la ciencia.

Tal es el epigrafe de un artículo que publica *El Liberal*, diario liberalísimo,

1 Math. VII-15.
2 Math. VII-16.

1 Math. XXIV-12.
2 Joan.-XIV 6.

1 Job-XXI-14.

anticatólico y anticientífico por necesidad.

Para que vean nuestros lectores hasta dónde llega la ignorancia del susodicho periódico, vamos á transcribir algunas de sus afirmaciones, y ellas bastarán á confirmar la calificación que le hemos aplicado, de anticatólico y anticientífico.

Refiere *El Liberal*, que Mr. de Hulst, prelado francés, tomó la iniciativa para celebrar un Congreso internacional católico, y comunicó su pensamiento al órgano mas ultramontano de Francia, *El Univers*. Un congreso científico, dice *El Liberal*, no podía menos de alarmar la conciencia de los ultramontanos, y así *El Univers* comenzó desde el primer momento á mostrar recelos y desconfianzas que se tradujeron pronto en abierta oposición. Quien dice Congreso, dice discusión y toda discusión supone cierta libertad, y como la idea de libertad lleva implícita la de error ó herejía, es imposible pensar en una reunión donde han de controvertirse los problemas que la Religión tiene resueltos, sin sentir un estremecimiento de horror.»

Los ultramontanos no temen discusión, ni se alarman ante la idea de celebrar Congresos científicos. Los católicos son los mas discutidores y los mas decididos partidarios de los Congresos científicos que sean convocados para dar gloria á la Religión y á fomentar la verdadera ciencia. Pero en el Catolicismo como en la ciencia, hay verdades indiscutibles, principios indemostrables, que no deben ponerse en tela de juicio, que todos deben admitir sin discusión, pues de otro modo, de semejantes discusiones no saldria la luz sino el caos, no saldria el esclarecimiento de la verdad, sino la duda, ó la negación; no saldria glorificada la Religión, ni enriquecida la ciencia, antes bien la una y la otra sufrirían menoscabo.

¡La idea de libertad lleva implícita la de error y herejía! Siempre hemos creído que el liberalismo es el mayor enemigo de la libertad humana en todas sus manifestaciones, pero en vista de lo que escribe un diario ultraliberal acerca de la libertad, de la cual afirma que lleva implícita la idea de error ó de herejía, nos afirmamos en nuestra ya antigua convicción de que liberalismo y libertad son dos ideas incompatibles. No; la idea de libertad no lleva implícita la idea de error ó de herejía. El Catolicismo, Dios, no concede al hombre libertad de discutir, de poner en duda, de negar las verdades que ha revelado á los hombres. Esa manera de proceder no sería libertad legítima y razonable, sino rebelión audaz é insolente. El sabio tiene libertad para examinar los fundamentos de la revelación, para ilustrarse en las verdades reveladas para ahondar en la rica mina del dogma, y como hace sus trabajos bajo la dirección de un Magisterio infalible, no teme los escollos, ni se ve expuesto á lamentables extravíos como sucede á los libre-pensadores. En una palabra; el Catolicismo tiene sus dogmas; los tiene la ciencia. Estos dogmas son indiscutibles: Dueño es el hombre de discutirlos ó de negarlos; pero carece de derecho para obrar de este modo, y no podría librarse de la nota de anticatólico porque discutía ó negaba los dogmas del Catolicismo, ni de la nota de anti-científico porque negaba los dogmas de la ciencia.

El Liberal se atreve á decir que en el proyectado Congreso no podría hablar de astronomía un sabio católico. Porque en el Concilio Vaticano se declaró que todos los libros de la Sagrada Escritura deben ser considerados como la inspiración de Dios; y

en esos libros se encuentran textos numerosos, evidentes y decisivos que prueban el concepto que los ministros hebreos tenían de la estructura del universo, tan diferente del que han explicado Copérnico, Galileo y Laplace.

En primer lugar diremos al periódico mason que está muy atrasado de noticias como *progresista* de la antigua cepa. El dogma católico y científico de la divina inspiración de todos los libros sagrados es mas antiguo que el Concilio Vaticano, y solo se atreven á negar el carácter divino de la santa Biblia impíos de baja estofa, y libre-pensadores atrabiliarios que blasfeman de lo que ignoran, y desconocen de la manera mas lastimosa así los dogmas católicos, como las verdades científicas.

No ya los hebreos, sino todos los pueblos de la tierra tenían entonces de la estructura del universo un concepto diferente del que han explicado Copérnico, Galileo y Laplace. Con la diferencia de que el pueblo hebreo poseía las revelaciones de sus libros sagrados que le enseñaban cómo y por quién y para qué fin había sido hecho el universo, mientras los sabios de los demás pueblos desbarraban del modo mas lamentable sobre aquellos puntos. Porque si Moisés no pretendió, como dice San Agustín, hacer del pueblo hebreo un pueblo de sabios, como estaba inspirado por el Señor de las ciencias, enseña la verdad esencial acerca del origen y estructura del universo, y traza las grandes bases de la ciencia. Estas bases son indispensables, las únicas sobre las cuales se puede construir con solidez y belleza el edificio de la ciencia. Toda su ciencia, dice un ilustre escritor, toda la ciencia astronómica de Moisés se reduce á decirnos que existe la materia criada y un Dios criador; materia en movimiento, y un Dios primer motor; materia ordenada y un Dios ordenador. Agite ó no la ciencia un millón de problemas en torno de los datos únicos que nos suministra Moisés, estos datos fijos que todo lo contienen, y luminosos que todo lo alumbran, ni se alterarán ni se oscurecerán.

Los libros sagrados no contienen muchos ni pocos textos contrarios á los descubrimientos científicos. Por grandes que han sido los esfuerzos del cristianismo bíblico, para poner en contradicción el texto sagrado y los datos de la verdadera ciencia, no han podido lograrlo hasta la fecha ni lo conseguirán en lo sucesivo porque la crítica cristiano-católica profesa este principio inconcuso; á saber, que la verdad revelada y la verdad científica no pueden ser contrarias, porque ambas proceden de Dios, como rayos de un mismo foco. No citará nuestro adversario ningún texto que pugne con una verdad científica; no tratamos aquí de hipótesis mas ó menos ingeniosas con las cuales nada tiene que ver la Revelación divina, sino de verdades bien comprobadas, y en este caso afirmamos resueltamente que jamás desmentirá la verdadera ciencia una afirmación formal de la Santa Biblia.

Se encuentran en los libros sagrados frases como estas: *Oritur sol et occidit, et in locum suum revertitur. Ita sol, et ni movearis...*

«Nace el sol y se pone, y vuelve á su lugar.» ¿Pero significan estas frases oposición con la ciencia astronómica? Solo un progresista podría afirmarlo. El sagrado Escritor se acomoda al uso comun de hablar como lo hacen los sabios en sus conversaciones, aunque profesen el sistema planetario universalmente admitido.

Por lo demás, ha de saber *El Liberal* que los ultramontanos han sido, son y serán los heraldos de la verdadera ciencia, y si quiere convencerse lo cual es difícil á una mollera progresista, ponga los ojos en esa inmensa galería de sabios que en cada siglo aparecen como soles de la ciencia y verá que los mas y los verdaderamente grandes fueron ultramontanos, es decir católicos.

Recogida de la Moneda.

La *Gaceta* ha publicado la Ley dada sobre la materia con fecha 6 del actual y cuyo artículo único dice así:

Se autoriza al Gobierno de S. M. para declarar fuera de curso legal las monedas circulantes de sistemas anteriores al vigente, y para señalar, á medida que las circunstancias lo reclamen y la situación del Tesoro lo permita, plazos dentro de los cuales los tenedores de las de cada una de las clases que deben recogerse puedan entregarlas en las cajas públicas en pago de contribuciones, rentas ó derechos del Tesoro, ó en cange por otras del sistema actual.

Para cumplimiento, en parte y por ahora, de esta Ley, se ha dado con la misma fecha el siguiente Decreto complementario:

Artículo 1.º Desde el día 10 de Marzo del corriente año quedan fuera de curso legal todas las monedas de plata de 20 reales, y de cobre y bronce de sistemas anteriores al establecido por el decreto-ley de 19 de Octubre de 1868.

Art. 2.º Las Cajas públicas recibirán sin limitación, en pago de contribuciones, rentas y derechos del Tesoro, hasta el día 28 de Febrero próximo, todas las monedas á que se refiere el artículo anterior. Las Tesorerías de provincia las admitirán hasta el 10 de Marzo.

Art. 3.º La Casa Nacional de Moneda y las Tesorerías de provincias admitirán también desde el 10 de Febrero próximo al 10 de Marzo, en cange por otras monedas del sistema vigente, las que por el artículo 1.º se retiran de la circulación; entendiéndose que en la provincia de Madrid la admisión de las de plata se verificará en la referida Casa de Moneda, y en la Tesorería de provincia las de cobre y bronce. El cange se verificará á razon de 5 pesetas por cada moneda de 20 reales en las de plata, y 25 céntimos de peseta por cada real en las de cobre y bronce. Si las monedas se presentan al cange en cantidades menores de 500 pesetas, se entregará en el acto su equivalencia; y si la presentación se efectúa en cantidades mayores, su importe se entregará en un plazo que no exceda de veinte días.

Art. 4.º Continuará recogiendo y reservándose en las Cajas públicas, en la forma que hoy se hace y con destino á su reacuñación, la moneda de plata borrada, faltá de peso y agujereada, con arreglo al Real decreto de 10 de Marzo de 1881 y disposiciones dictadas para su cumplimiento.

Art. 5.º Se procederá á la reacuñación de la moneda de plata que se recoja ó canjee en virtud del presente decreto, verificándose la adquisición de plata fina en la cantidad necesaria para este objeto.

Art. 6.º El ministro de Hacienda mepondrá oportunamente la aplicación de la de esta fecha á todas las demás monedas de sistemas anteriores al vigente, á fin de conseguir la completa unificación del sistema monetario, y dictará las instrucciones convenientes para la ejecución del presente Real decreto.

Nuestro querido compañero *El Papatmoscas* en su último número, llama la atención del Sr. Alcalde sobre los partidos de pelota que se celebran en el paseo de los Cubos, que impiden concurrir á él á los vecinos de esta Capital, por temor á una chichonera: siendo el único paseo en esta época por donde se puede transitar, tenemos necesidad de quedarnos en casa todos los días, como los protagonistas de la *Soiré de Cachupin*. No obstante, en vista de la excitación de nuestro compañero creimos corregido el abuso, y nos determinamos á dar una vuelta por aquel sitio; y efectivamente; nos convencimos de que aquello continúa convertido en FRONTON.

Otrosí: No solo á este juego se dedican los mozaletes, sino que á ciencia y paciencia de los agentes municipales, no hay calle que se vea libre de ciertas guerrillas que durante horas enteras sostienen un vivo tiroteo de bolas de nieve, de la consistencia de una piedra, que generalmente van á tropezar en personas que nada tienen que ver, con los bélicos instintos de los combatientes; dándose casos muy repetidos de que bandos enemigos la emprendan contra cualquier transeunte y lo pongan verde en vez de blanco, que es el color de los proyectiles.

¿Para cuando son las multas? ¿No se podrían imponer á los padres de los guerrilleros y que aquellos se reintegrasen de sus hijos aunque fuera en coscorrones?

Segundo otrosí: A juzgar por los preparativos, tenemos nieve para rato; sin duda el Municipio, quiere imitar al de Londres dejando que desaparezca por sí sola: en algo había de imitar á la primera capital de Europa: en lo malo: quedémos el consuelo de que así no faltarán proyectiles á los chicos para que nos rompan la cabeza, ó que nosotros nos rompamos una pierna sin ayuda de nadie.

Ya que del Ayuntamiento nos ocupamos desearíamos saber, que hay de la contestación al folleto que en Valladolid se publicó con motivo de la nueva división de los distritos militares: y basta por hoy.

De lo expuesto se deduce que al señor Presidente del Ayuntamiento y á sus agentes puede decirseles plagian-do un conocido epigrama.

¿Qué haces Yarto?

No hago nada:

el tiempo pasando en balde;

¿Y vosotros, Alguaciles?

Pues.... ayudando al Alcalde.

DESDE PARIS.

Paris 8 Enero de 1887.

La comisión superior de la Exposición de 1889 se reunió ayer bajo la presidencia de M. Lockroy ministro de Comercio y terminó el examen del pliego de condiciones relativo á la adjudicación del catálogo general aprobándolo. Despues examinó el principio de las locaciones que también aprobó.

La próxima reunión tendrá lugar el día 21 de Enero.

En su sesión de ayer, el Consejo superior de instrucción pública, discutió el reglamento de administración relativo á la enseñanza primaria.

El telégrafo señala hoy temblores de tierra en Túnez. Ha habido víctimas y grandes estragos.

Sid Gabban Bajá, en Sofía, ha obrado con tan poca mesura que la Puerta se ve obligada á llamarle á Constantinopla. En cambio se anuncia que el representante de Bulgaria en Constantinopla, Mr. Vulkovitch ha inclinado al gobierno Otomano á mostrarse mas favorable hácia los búlgaros. Segun la *Correspondencia Política* de Viena, Mr. Vulkovitch ha recibido la promesa de que Turquía tendrá en cuenta los votos y las necesidades de los búlgaros y no insistirá mas en favor de la candidatura del príncipe de Mingrelia, tan poco simpático en Sofía.

Por otro lado, si es cierto que Rusia está igualmente dispuesta á presentar otro candidato, segun los rumores que circularon últimamente en Alemania, no tendría nada de extraño que la Puerta se haya adherido á la nueva candidatura presentada por Rusia. La nueva candidatura sería la del príncipe Jorge de Leuchtenberg, que despues de su estancia hace poco en Berlin, donde fué recibido por el emperador Guillermo y por el conde de Bismarck, ha vuelto á San Petersburgo y pasó á ver enseguida al emperador Alejandro.

Entretanto, los delegados búlgaros dejan á Londres pasando al continente, y el Times de hoy les da consejos invitándolos á no quedarse sino muy pocos días en París «donde nadie les dará aliento ni estímulo.» Por lo demás, el Times no puede menos de confesar que, excepto en el caso de violacion flagrante del tratado de Berlín y de ocupacion de la Bulgaria por Rusia, el apoyo de Inglaterra, lo mismo que el de Austria y de Italia, todo puede ser platónico. Para acentuar este lenguaje el Times recuerda al gobierno búlgaro, la alianza ruso-alemana. Y es cosa de notar, que el Times publica en el mismo número, una carta de su corresponsal de Viena, afirmando que no existe tal alianza, añadiendo que en Viena nadie se ha preocupado de esta invencion ni el gobierno ha pensado, ni por asomo, en pedir ninguna explicacion á Berlín.

De este modo, los delegados búlgaros, si leen el Times, encontrarán en el mismo periódico dos afirmaciones contradictorias y podrán escoger la que mas les convenga.

El martes próximo el Parlamento alemán abordará la discusion del proyecto de ley militar. En el seno de la comision, tres puntos principales han sido destruidos: los recursos necesarios para cubrir los nuevos gastos ocasionados por el aumento del efectivo; la situacion política de Europa, y el periodo de los siete años. Corre el rumor de que el gobierno se mostraria dispuesto á aceptar cinco años en vez de siete. El centro no quiere conceder sino tres. No se sabe quien cederá.

A pesar de los armamentos que continúan en grande escala, las personas sensatas no creen posible la guerra europea.

La situacion, bajo el punto de vista militar, no es hoy lo que en 1870. Actualmente, toda guerra seria un choque terrible, no entre ejércitos sino entre naciones. Una guerra entre Alemania y Francia, pondria enfrente unos de otros, á cuatro millones de combatientes distribuidos casi en un número igual. Que se calculen los resultados posibles de un choque tan formidable.

¿Qué aumento de territorio, que indemnizacion metálica pagada por el vencido, podria compensar los desastres incalculables que resultarian para el vencedor y para el vencido de una guerra entre millones de hombres y con las materias explosibles nuevamente inventadas?

Hé aquí el motivo principal que nos hace creer en el mantenimiento de la paz, á pesar de las excitaciones de ciertos periódicos ingleses que no ven otra cosa en una guerra europea, por sangrienta que resulte, sino una sola cosa: «la libertad de accion de Inglaterra en Egipto.»

Telegrafian de Berlin al Standard de hoy:

La situacion de Europa parece haberse aclarado estos últimos días gracias á la nueva actitud del Czar. Se asegura en Berlin que se han dado pasos cerca de él, para hacerle contraer alianza con Francia y Dinamarca; pero el Czar ha declinado estas proposiciones. Se ha desmentido oficialmente la dimision de Mr. de Giers y esto permite tambien contar con el mantenimiento de la paz. Se habla del viaje que el Czar piensa hacer á Berlin, con motivo del aniversario 90 del emperador Guillermo el 22 de Marzo.

La reina Victoria ha invitado al conde y á la condesa de París á pasar dos días cerca de ella en Osborne. El conde de París ha aceptado la invitacion de la reina y «saldrá hoy para Osborne.»

Palabras de paz.

La carta que dirige el Emperador de Alemania al municipio de Berlin que le habia felicitado con motivo del nuevo año, termina así:

«Mirar por la prosperidad de mis súbditos es mi mayor deber.»

Los esfuerzos que haya que hacer para conseguirlo no me detendrán nunca. Confío que al

abrigo de la paz, que pido á Dios conceda á la nacion alemana, mis esfuerzos serán recompensados por el mas cumplido éxito.

Suicidio misterioso.

Un drama misterioso ha pasado en Roma ayer noche. En el cuarto de un hotel se han encontrado dos jóvenes polacas y un jóven desconocido muertos sobre una cama, asfixiados. Las dos jovencitas, la una de 16 y la otra de 17 años, estudiaban la pintura y pasaban por algo excéntricas.

Sobre una cómoda se han encontrado varias cartas dirigidas á los parientes de las jóvenes difuntas y á varias personas de Roma. Las jóvenes se llamaban Matilde y Mari Rombaxo. La dueña del hotel ha declarado que nunca habia visto al jóven.

ULTIMA HORA.

Hoy ha habido Consejo de ministros bajo la presidencia de Mr. Grevy. Se han ocupado de los presupuestos ordinario y extraordinario y de la cuestion de subprefecturas. El ministro de Estado Mr. Flourens anunció despues que habia recibido una carta de los delegados búlgaros, pidiendole audiencia, y se decidió que se les recibiera por Mr. Flourens pero solo á título privado.

El Corresponsal.

CARTA DE MADRID.

10 de Enero de 1887.

Sr. Director:

Riñen las comadres y se dicen las verdades. Así reza el refran castellano y así se realiza en la pelotera que vienen sosteniendo el célebre Carulla desde las columnas de su Civilizacion y Artalejos, el compañero de Etoimos ó tal vez el mismo Etoimos cuyas lucubraciones mestizas puso en solfa LA FIDELIDAD hace pocos días.

Los dos vates se tiran los trastos á la cabeza empleando los dicterios que mas pueden lastimar al respectivo contrincante, y ya Carulla acusa á La Union de no rectificar sus injuriosas palabras lo cual no es nuevo en el órgano de los mestizos, ó ya Artalejos dice de Carulla que falta á sabiendas á la verdad y que para defender á la Iglesia no es menester soltar sonetos llenos de ripios y faltos de armonia. Tambien esto es verdad, y aun pudiera haber dicho La Union, si tales cosas pudieran ocurrírsele á Artalejos, que no solo no hay necesidad de perpetrar tales desaguisados para defender á la Iglesia, sino que á la Iglesia se le hace un flaco servicio con ciertas composiciones que sirven de pié á las burlas de los incrédulos, así como las composiciones ó componendas mestizas hacen el caldo gordo á los liberales. A cada uno lo suyo.

Como se ve, Carulla y Artalejos se conocen, lo cual nada tiene de extraño por aquello de que Dios los cria y ellos se juntan, y juntos han andado La Union y Carulla y Carulla y La Union en muchas y memorables ocasiones. Pero en fin allá ellos, que no es cosa de que nadie se moleste en poner paz entre dos ingenios de la fuerza de Carulla y Artalejos, ni yo trataria el asunto de su reyerta, si en ella no se hubieran mezclado cosas respetables para todo buen católico, y traídas á colacion por los contrincantes á destiempo y con grande irreverencia. Cita Carulla los faveres, bendiciones y demás muestras de la inagotable bondad que del Sumo Pontifice ha recibido; y Artalejos, con sin igual desenfado dice, que tales muestras de la caridad sin limites del Sumo Pontifice, (La Union no dice estas palabras sino las que siguen) no prueban mas sino que la OSADIA de Carulla es tan extremada, como es EXCESIVA la bondad é indulgencia del Soberano Pontifice.

De modo que segun La Union por pluma de Artalejos, la osadia, puede substituir al mérito, á los ojos del Padre comun de los fieles, cuya bondad es excesiva, es decir, que

peca por carta de mas y deja por consiguiente de ser una virtud. Con esto y con que Carulla diga lo mismo de las muestras de caridad que La Union pregona á todas horas haber recibido de la inagotable jóyes Artalejos? inagotable y no excesiva, bondad del Sumo Pontifice, quedará completo el cuadro de irreverencias empezado á pintar por La Union. Con que apunte V. esta nueva atrocidad mestiza y agréguela á los errores nestorianos de que LA FIDELIDAD ha convencido á La Union y á las insipiencias de Etoimos, cuya anatomia hizo con tal perfeccion el periódico que V. tan dignamente dirige.

Suyo afmo., El Corresponsal.

SECCION DE NOTICIAS.

Ha fallecido en Zamora el secretario de aquel gobierno militar, teniente coronel don Julian Gonzalez Medina.

En Córdoba ha circulado el rumor de que los célebres Melgares y el Bixco se encontraban en aquella capital.

En breve, segun parece, se abrirá al servicio público la linea telegráfica de los ferrocarriles andaluces.

Con gran actividad y con numeroso personal, se están confeccionando en Lorca los planos definitivos para la linea férrea de Murcia á Granada.

En un establecimiento del barrio del Molinete, de Cartagena, ocurrió el viernes una sensible desgracia.

Se hallaban de broma algunos individuos, y al sentarse uno de ellos en una cuna que habia en la inmediata habitacion de la que se encontraba, dejó sin vida á un niño de pocos meses que en ella habia.

El Ayuntamiento de Junquera (Ornse) ha vendido la casa donde estaba establecida la cárcel pública en 15'50 pesetas.

De Tudela ha salido con direccion á Madrid la Comision que entiende en el proyecto de ferro-carril de Tudela á Eitero, con objeto de gestionar asuntos del mismo.

Anteayer quedó constituida en Lérida la Cámara de comercio.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 10 (1 t.)

Son generales las censuras que se dirigen al gobierno con motivo del aturdimiento de que dió muestras anoche, con motivo del atasco del carruaje en que la infanta doña Isabel volvia del Pardo y que retardó hasta las once de la noche la vuelta á Palacio de dicha señora. El aturdimiento llegó hasta el punto de olvidarse de que la estacion del Pardo es de servicio limitado, atribuyendo á cortadura del telegrafo la falta de contestacion á los telegramas que se pusieron desde Madrid preguntando donde se hallaba doña Isabel.

La alarma con este motivo rayó en pánico hasta que volvió sana y salva á Palacio dicha señora.

Madrid 10 (5'15 t.)

Los nuevos gobernadores civiles han recibido orden de ir á las provincias, cuyo mando se les confia, inmediatamente y sin pasar por Madrid.

El gobierno no ha decidido aun quien irá á Puerto-Rico en lugar del general Pavía.

Telegramas extranjerios.

Paris 10.

Las noticias que se reciben de Rusia respecto á la cuestion de Oriente son mas tranquilizadoras. El czar no insiste en la coronacion del príncipe de Mingrelia y acepta la candidatura del duque de Leutenberg.

Segun telegramas de Constantinopla el gobierno turco se niega á recibir á los búlgaros repartidos por las córtes de Europa para pedir se garantice la independendia de dicho principado.

Londres 10.

Circula la noticia de que el gobierno piensa nombrar al príncipe Alejandro ex-soberano de Bulgaria, general en jefe de las tropas de la India. Si este rumor se confirma se prevenen nuevas complicaciones con Rusia.

Corresponsal.

ULTIMA HORA.

El Sr. Gobernador nos remite el siguiente telegrama relativo al incendio en Toledo. Alcazar incendiado esta noche, todos los alumnos y profesores sanos y salvos. Burgos 11 de Enero de 1887.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del día 12 de Enero de 1887.

San Arcadio, mártir. S. Probo, y S. Benito. Nació S. Arcadio en Osuna, y despues de recibir una cristiana educacion, se dedicó al ejercicio de las armas. Durante la persecucion suscitada por Trajano, quisieron obligarle á renunciar á su fe; mas no pudiéndolo conseguir, le atormentaron cruelmente y murió el año 110.

Observaciones Meteorológicas de los PP. jesuitas en Oña.

Día 9 de Enero

TERMOMETRO.

9 maña.	3 tard.	Media.	Minima	Máxima á la sobra.	Oscilacion	Máxa al sol
-1,6	0,4	-1,1	-3,2	1,0	4,2	2,8

PSICROMETRO.

9 de la mañana.		3 de la tarde.		Promedios.	
Tension	Estado higrométrico	Tension.	Estado higrométrico.	Tension media.	Estado higrométrico
3,7	0,92	3,7	0,77	3,7	0,84

BAROMETRO

9 mañana.	3 tarde	Oscilacion.	Altura media
700,3	702,0	-1,7	701,2

Direccion del viento.	NO-O.
Kilómetros recorridos.	220
Evaporacion en milímetros.	0,5
Lluvia en milímetros.	»
Estado del cielo.	Cubierto.
Grados actinométricos.	13,0
Grados ozonométricos.	9
Temperatura minima del día 10.	(-4,0)
Altura de la nieve en milímetros.	»

Madrid 11 de Enero de 1887.

BOLSA.

FONDOS PÚBLICOS.

Denda perpetua al 4 por 100 interior.	65-65
Exterior pequeño	66-00
Amortizables idem.	79-10
Cubas.	95-00
Banco hipotecario 6-0/0	00-00
Acciones del Banco de España.	380,00

CAMBIOS.

Paris 8 dias de vista.	4-95
Londres 90 dias fecha.	47-50

BOLSIN.

Contado.	65-75
Fin de mes.	65-70
Próximo.	00-00
Barcelona.	65-60
Paris.	66-10

LA PREVISION.

Sociedad anonima de seguros sobre la vida, á prima fija Domiciliada en Barcelona,

PLAZA DEL DUCHE DE MEDINACELI, NÚM. 8.

CAPITAL SOCIAL 5.000.000 DE PESETAS

Junta de gobierno.

PRESIDENTE.	Sr. Marqués de Montolú.
Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.	Excmo. Sr. D. Camilo Fabra
	Sr. D. Juan Prats y Redés.
	Sr. D. Oden Ferrer.
	Sr. D. N. Joaquin Carreras.

VICEPRESIDENTE.	Excmo. Sr. Marqués de Sentmenat.
COMISION DIRECTIVA.	Sr. D. Fernando de Delás.
	Sr. D. José Carreras Xuriach.
COMISION VOCALLES.	Sr. D. Roberto Robert y Saris.

ADMINISTRADOR.	Sr. D. Simon Ferrer y Riba
----------------	----------------------------

Esta sociedad se dedica á construir capitales para formacion de dotes; redencion de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado; constitucion de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y depósitos devengando intereses.

Estas combinaciones son de gran utilidad para las clases sociales.

La formacion de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar, aun despues de su muerte, el bienestar de su esposa y de sus hijos; al hijo que con el producto de su trabajo mantiene á sus padres; al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia; ó que habiendo contratado una denda, no quiere dejarla á cargo de sus herederos; al que quiere dejar un legado sin menoscabo del matrimonio de su familia, etc.

En la mayor parte de las combinaciones los asegurados tienen participacion en los beneficios de la Sociedad.

Puede tambien el suscrito optar por las PESETAS SORTEABLES, que entre otras ventajas presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Imp. CATÓLICA, Huerto del Rey, núm. 13.

La España Carlista

Retrato de los partidarios de D. Carlos por sus detractores, y breve reseña de la organización, progresos y vicisitudes del Campesinado Carlista tomando como objeto principal la última guerra civil.

La obra constará de más de 250 páginas, repartiéndose un cuaderno semanal de 32 iguales á las de los Episodios ya publicados.

El precio por suscripción, es de 6 reales pagados anticipadamente. Terminada la obra, se venderá á 10 reales.

Se suscribe en la imprenta de este periódico.

Se suscribe en la imprenta de este periódico.

HISTORIA DE SANTA MÓNICA

escrita en francés por MONSEÑOR BOUCAUD, Obispo de Orleans

traducido al Español de la 7.ª edición, POR ***

revisada por el Presbítero

publicada por el mismo con licencia de la autoridad eclesiástica.

Se recomienda su preciosa lectura á las madres que desean cumplir cristiana y dignamente el trascendental y santo deber de la buena y perfecta educación.

La obra forma un volumen en 8.º prolongado de 625 páginas, y lleva una preciosa lámina de Sta. Mónica y San Agustín, en acero, reproducción de una muy conocida y aplaudida pintura.

Es apropiado para regalo á una señora cristiana. Cuesta 4 pesetas cada ejemplar en el Centro Católico, Lain-Calvo 16, —BURGOS.

EXERCICIOS ESPIRITUALES

DE SAN IGNACIO DE LOYOLA, explicados por el

PADRE LUIS BELLECIO, de la compañía de Jesús.

3.ª EDICION ESPAÑOLA.

Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo 16, al precio de 4 pesetas en piel con relieves.

Mildew; ANTRACNOSIS.

Instrucciones prácticas para combatir aquellos tras enemigos de la vid, publicadas por la

Se recomienda la adquisición de este folleto, cuya utilidad no es preciso encarecer.

PRECIOS.

Dirigiendo los pedidos á la administración de la Crónica de vinos y cereales, plaza de Arrieta, número 7, —Madrid, veinticinco céntimos.

LA CONVERSION CONTINUA A DIOS,

por medio de la verdadera oracion y de la verdadera penitencia, escrita en francés por un

P. Redentorista y traducida al Español, POR S.M.C.

Comprende la primera parte de 16 consideraciones piadosas para excitar el alma á convertirse sin cesar á Dios, y la segunda parte de 8 advertencias sobre la manera de verificar la conversión continua del alma á Dios y otras sobre la práctica de la verdadera oracion.

Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, al precio de 0.50 pesetas.

DERECHO ECLESIASTICO GENERAL ESPAÑOL

por D. ANDRÉS MANJON, catedrático de Granada.

Un tomo en rústica, 4.º francés, precio 7 pesetas.

Se halla de venta, Centro Católico, Lain-Calvo, 16, —BURGOS.

EMULSION-ROMEO

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS. En competencia con la de Scott — Más agradable, eficaz y barata. DOS PESETAS frasco en todas las farmacias de España. — En Burgos, farmacia de Liera.

El que suscribe Doctor en Medicina y Cirujía, Catedrático de esta Universidad, Médico de número que ha sido de los hospitales de Madrid, Subdelegado de Medicina del distrito de esta Ciudad, etc.

CERTIFICA que en las muchas ocasiones que he tenido para hacer uso en su clínica particular de la EMULSION-ROMEO, ha podido comprobar sus maravillosos efectos en las afecciones escrofulosas de los niños, en la raquitis y afecciones bronquiales de distinta naturaleza, habiendo observado á la vez, lo bien tolerada que es dicha modificación y la prontitud de los resultados, como prueba de su asimilación rápida en la economía. También ha podido comprobar que iguala y supera en sus prontos resultados á los medicamentos extranjeros de la misma clase.

Y para que conste, lo firmo en Valladolid á 24 de Octubre de 1886. — Doctor Salvino Sierra y Val.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE CATARROS, ronqueras, etc., por crónicos que sean.

Facilitando siempre la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta, basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral, después de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razón la prescriben constantemente á sus enfermos; de los cuales recibimos cada día muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor de un dulce, suave y balsámico es siempre apetecido.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un incesante número de pedidos que tenemos de toda España y del extranjero, son también una prueba incontestable de la verdad de un medicamento que es el único seguro y positivo para los efectos á que se le destina.

ALIVIO ASMA ó SOFOCACIÓN Y CURACIÓN DEL

POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce muy fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y demás personas que no tienen costumbre.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los PAPELES AZOADOS quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Inglaterra, Francia, Italia y Portugal.

GRAGEAS SAEZ
Curan radicalmente las irritaciones, catarrros, gonorrea, flujo blanco, catarros, ronqueras, etc., por crónicos que sean. Facilitando siempre la expectoración.

CONSUELOS RELIGIOSOS

ESCRITOS EN FRANCÉS POR EL

R. P. Alfonso Lefebvre

DE LA COMPANÍA DE JESÚS

traducidos de la séptima edición por la señorita doña J. M. de E.

y publicados con la licencia eclesiástica por el presbítero doctor

D. IGNACIO VILILLA Y ABIAN

Este libro en 8.º y con unas 300 páginas, buen papel, bonita cubierta, clara impresión, se vende, aunque la edición en francés cuesta 3 francos, á 10 reales en rústica, cuya cantidad podrá remitirse en libranzas del Giro mútuo ó sellos de franqueo, certificando en este último caso la carta para evitar extravíos.

Si alguno la desea para fuera de España, solo se aumentará á su precio el importe de los gastos de correo y certificado. — Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, —BURGOS.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO.

Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional.

JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA. PERFECTAMENTE DOSIFICADO é INALTERABLE.

Ultimo remedio de la ciencia para combatir el asma, dispepsia, bronquitis, catarros crónicos, tos ferina. Superior al quebracho.

De venta en Burgos: Farmacia del Dr. Barriocanal, calle del Cid, y principales de España. Depósito general Dr. Saez, Barcelona. Frasco con 100 grageas 12 reales. Lejos el folleto — prospecto que se dá gratis.

Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo 16, —BURGOS, al precio de 5 reales.

IMPRESINTA

CATÓLICA. Huerto del Rey, 13.

En este establecimiento se hacen toda clase de impresiones así como tarjetas de defunción, tarjetas de visita, carteles de todas clases, todo á precios sumamente arreglados como en cualquier establecimiento de esta clase.

Al que encargue tarjetas ó esquelas de defunción se le anuncian gratis en este diario, en la primera plana.

En esta imprenta se hallan á la venta El Liberalismo es pecado, La Ilusion, Liberal, San Carlos de la Rápita, Gramática de la lengua francesa, Flores del Cielo, Montalegre, Cuentos y cuadros Teresianos, Combates del Corazon, etc.

CASOS DE CONCIENCIA DEL LIBERALISMO sacados de la obra escrita en latin

traducidos y adicionados con algunas notas

de GERÓNIMO SEISDEDOS Y SANZ, Presbítero, catedrático de Sagrada Teología y precedido por un prólogo de D. JUAN M. ORTÍ Y L'RA,

Catedrático de Metafísica. Precio 2 pesetas, 50 céntimos.

Los pedidos al Centro Católico Lain-Calvo, 16, Burgos.

MAGNÉICAS PASTORALES

del Ilmo. Sr. Obispo de Plasencia, impresas con todo lujo.

50 céntimos de peseta para los suscriptores de LA FIDELIDAD.

Una peseta para los que no lo sean.

DIGESTIONES ARTIFICIALES

VINO BI-DIGESTIVO DE CHASSAING

PREPARADO CON PEPSINA Y DIÁSTASIS

Agentes naturales é indispensables de la digestión.

25 años de éxito

contra las DIGESTIONES DIFÍCILES ó INCOMPLETAS

MALAS DEL ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, GASTRALGIAS, PÉRDIDA DEL APETITO, DE LAS FUERZAS ENFLAQUECIMIENTO, CONSUMICIÓN, CONSTIPACIONES, VÓMITOS...

PARIS, 6, Avenue Victoria, 6.000

En provincia, en las principales boticas.

Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo 16, —BURGOS, al precio de 5 reales.

Elementos

PSICOLOGIA, LÓGICA Y ÉTICA

Escritos por el distinguido Catedrático de esta asignatura en el Instituto provincial de San Sebastian;

D. Luis María de Eleizalde é Izquierred

Obra adoptada para texto en varios Colegios é Institutos, estando todas las teorías del libro en conformidad con las del insigne Santo Tomás de Aquino, cuyas doctrinas han sido recomendadas por S. S. el Papa Leon XIII; habiendo recibido además la obra la competente licencia de la autoridad eclesiástica.

Consta la obra de tres tomos destinados á la Psicología, á la Lógica y á la Ética al precio de 4 pesetas tomo.

PUNTOS DE VENTA. En Madrid: —Despacho Central de la Biblioteca, La Verdadera Ciencia Española, calle del Arenal, núm. 15.

En Barcelona: —En la Administración de la citada Biblioteca, calle de los Angeles, número 14.

En el resto de España y Ultramar: —En casa de los Sres. Corresponsales de la misma Biblioteca.

A los que hagan pedidos al por mayor se les abonarán los descuentos de costumbre.